

各级纪委要带头尊崇党章,把维护党章和其他党内法规作为首要任务,加强对遵守党章、执行党纪情况的监督检查,严肃查处违反党章党规党纪的行为,坚决维护党章权威,做党章的坚定执行者和忠实捍卫者。

——习近平2016年1月12日在十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话

省委政法委机关召开全体干部会议,传达学习省委八届五次全会精神 确保工作部署到位目标落实到位

本报讯(记者田春宇)9月3日,省委政法委机关召开全体干部会议,传达学习省委八届五次全会精神,研究贯彻落实举措。

会议指出,省委八届五次全会是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,加快建设海南自贸港的关键时期召开的一次重要会议,要把学习贯彻全会精神作为当前

和今后一个时期的重要政治任务,确保学习贯彻有声势、有特色、有成效。

会议强调,要切实把握思想和行动统一到省委对政法工作的新部署新要求上来,再接再厉,乘势而上,全面实现目标任务。要在更高站位上谋划下步工作,确保工作部署到位、责任压实到位、目标落实到位。要在更实举措上服务保障自贸港

建设,坚决贯彻落实习近平总书记关于自贸港安全保障和风险防范的重要批示精神,对照2025年底前封关运作目标,补齐短板弱项。要在更高层次上推进平安海南建设,紧紧围绕“创建全国最安全地区”这一目标,谋划好部署好平安建设工作。要在更深层次上推进政法制度集成创新,坚持系统观念,从建设更高层次的法治海

南高度谋划政法领域改革,形成海南经验。要在更高层次上打造过硬队伍,巩固拓展近年来教育整顿、主题教育、作风建设成果,充分调动干部干事创业、担当作为的积极性、主动性、创造性。

受省委政法委副书记、秘书长杨剑华委托,省委政法委副秘书长陈屿主持

国家层面首个面向流动儿童群体的专门性
关爱保护政策文件出台

部署开展流动儿童 精准监测摸排工作

据新华社北京9月3日电(记者高蕾)民政部等21个部门近日联合印发《加强流动儿童关爱保护行动方案》。方案是国家层面首个面向流动儿童群体专门制定的关爱保护政策文件。这是记者3日从民政部举办的第三季度例行新闻发布会上获悉的。

流动儿童是伴随经济社会快速发展和人口流动性增大出现的一类儿童群体。流动儿童长期随同外出务工父母异地生活学习,与居住地儿童相比,在教育、医疗、生活保障等基本公共服务均等化方面容易遇到障碍,部分儿童面临监护能力不足、心理健康关爱不足、精神文化产品供给不足、城市和社区融入困难等问题。

方案首次建立了《流动儿童在居住地享有关爱服务基础清单》。清单从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等6个方

面梳理了19项流动儿童关爱服务具体内容,并要求各地对照基础清单制定并发布本地区流动儿童享有关爱服务清单,明确具体服务对象、项目、内容等,覆盖范围和实现程度不得低于基础清单要求,并根据当地经济社会发展水平、财政状况等因素进行动态调整,及时修订发布。

此外,方案还首次部署开展流动儿童精准监测摸排工作。方案明确,将随父母或其他监护人双方或一方离开户籍地,跨县域异地居住或生活6个月以上、不满16周岁的未成年人纳入流动儿童监测摸排范围。对监测摸排发现存在家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、流浪、心理和行为异常的流动儿童,以及主动提出救助帮扶需求的跨乡镇(街道)的流动儿童,建立重点关爱服务对象信息台账,定期走访探视,加强关爱保护,保障其合法权益。



75载写辉煌 政法护航自贸港 全国法治(制)媒体海南采访行

全国法治(制)媒体采访团走进五指山白沙乐东 感受法治之力护生态之美

本报讯(记者麦文耀)9月3日,全国法治(制)媒体采访团走进五指山市、白沙黎族自治县、乐东黎族自治县,就生态警务、乡村振兴、多元解纷等亮点工作进行深入了解和采访。

上午9时许,沿着弯曲的山路,一辆白色大巴缓缓停靠在位于白沙的海南热带雨林公园生态修复基地。来到“绿色宝库”,采访团一行迫不及待地下车,与早已在此等候的海南省公安厅森林公安局鹦哥岭保护区分局民警交流探讨。

“整片热带雨林面积有多大?每年涉生态类发案率不高?”……面对采访团记者提出的问题,省公安厅森林公安局鹦哥岭保护区分局党总支书记、局长吴玮一一回答,向大家详细介绍了鹦哥岭保护区分局近年来保护生态环境以及打击涉生态类违法犯罪的创新举措和成效。

走进五指山林区,采访团记者纷纷感叹仿佛走进了一个绿色的童话世界。“我们五指山市素有‘翡翠山城’‘天然氧吧’等美誉……”看到采访团的到来,五指山市公安局森林分局的民警迫不及待地分享他们深耕“生态警务”的故事。随着采访的深入,一幅生动的守护生态画卷在采访团面前徐徐展开。

“正是有了他们日夜穿梭在山林之间,用脚步丈量每一寸土地,才有了这片‘平安林区’。”采访团记者为他们点赞。

走进乐东,一路瓜果飘香。“我们乐东是海南农业大县,瓜果产量居全省前列,同时也是海南省首个‘国家现代农业示范区’以及重要的南繁育种制种基地。”采访团一行刚踏进乐东志仲镇首村,乐东检察院干警便笑着介绍道。

“如何服务保障好‘三农’工作?”“如何守护‘瓜菜绿’,确保群众‘舌尖上的安全’?”现场,采访团详细了解了乐东检察院立足乐东作为农业大县,聚焦“三农”工作重点,充分发挥“四大检察”职能,以“检察蓝”助推“农业兴、农村稳、农民安”的生动事例。

“他们用实际行动诠释了检察担当,为当地的经济发展和社会稳定作出了积极贡献。”采访团记者表示,乐东检察院在“护农”工作上成绩实、亮点多,相信在“检察蓝”的守护下,乐东群众的生活将更加美好。



▲9月3日,五指山市公安局森林分局局长张海向采访团介绍雨林守护工作情况。

记者符传问 摄

▶9月3日,采访团记者一行在五指山市水满乡毛纳村采访。

云南法制报记者 施颖 摄



9月10日起执行

我省将儿童青少年心理咨询医疗服务项目纳入
医保范围

本报讯(海南日报全媒体记者马珂)9月3日,记者从省医保局获悉,为进一步减轻群众就医负担,做好儿童青少年心理健康工作,我省决定将18岁(含)以下儿童青少年参保患者开展“心理咨询”服务项目纳入医保支付范围,并对“心理咨询”医疗服务项目内涵、价格等进行规范。2024年9月10日起执行。

据悉,18岁(含)以下儿童青少年

开展“心理咨询”项目按医保甲类支付类型进行支付。“心理咨询”医疗服务项目内涵说明,精神科医师心理治疗师和二级以上心理咨询师资格者,就来访者的心理困惑,提供建设性的指导和建议。医保支付条件为限18岁(含)以下;限每周一次;限二、三级精神卫生防治机构和卫生行政部门批准开展心理咨询的医疗机构。

台风“摩羯”逼近

海南启动防汛防风Ⅳ级应急响应

据新华社海口9月3日电(记者严钰景)记者从海南省气象局获悉,今年第11号台风“摩羯”已移入南海东部海面,继续向海南岛以东海面靠近,强度逐渐加强,将于9月6日中午到夜间在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有15级至17级(强台风级或超强台风级),之后穿过海南岛,7日凌晨移入北部湾海面。受“摩羯”影响,3日夜至8日海南省海区有强风天气,5日夜至7日白天,海南岛将有剧烈风雨天气过程。

海口市交通运输和港航管理局已发布琼州海峡停运预警,预计9月6日至8日期间,琼州海峡风力将达到九级以上,届时海口新海港于9月4日0时起停运、秀英港和铁路南港于9月5日0时起停运,后续复运时

间视气象条件而定。

据了解,海南省气象局已于9月3日9时30分发布台风四级预警,海南省防灾减灾救灾委员会于9月3日9时45分启动防汛防风Ⅳ级应急响应,海南各市县已启动不低于省防灾减灾救灾委员会响应级别的应急响应。

应急响应要求,省气象局、省海洋厅等部门继续加密预测预报,及时发布预警信息;省农业农村厅继续督促渔船避开受影响海域,按照海南岛以东海域(包括广东附近、西沙、中沙、东沙等海域)最迟应于9月3日15时前完成进港避风,海南岛周边、北部湾等其他海域的渔船,最迟应于9月3日20时前完成进港避风;海南海事局向受影响海域船舶发布预警提示,继续指导海上风电平台、商船等落实防台风措施,并做好应急处置各项准备等。



反腐亮剑

省纪委监委公布5起群众身边不正之风和腐败
问题案件信息

5名干部被查

本报讯(记者章创源)9月3日,记者从清廉海南网获悉,海南省纪委监委公布5起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。

海南农垦八一总场有限公司原党委副书记、董事长罗永华涉嫌严重违纪违法,经海南省纪委监委指定管辖,目前正接受五指山市纪委监委纪律审查和监察调查。

临高县人民医院原副院长谢杰睿涉嫌严重违纪违法,目前正接受临高县纪委监委纪律审查和监察调查。

陵水黎族自治县食品经销有限责任公司原经理张运原涉嫌严重违纪违法,目前正接受陵水黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

三亚市吉阳区临春社区原党支部书记、居委会原主任李明学涉嫌严重违纪违法,目前正接受三亚市吉阳区纪委监委纪律审查和监察调查。

万宁市政协机关原科员陈施展涉嫌严重违纪违法,目前正接受万宁市纪委监委调查。

省高院发布10件涉“三农”纠纷典型案例

以高质量司法服务赋能乡村振兴

本报讯(记者陈敏 通讯员崔善红)为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供司法服务和保障是人民法院的职责和使命。9月3日,省高院发布10件涉“三农”纠纷典型案例,充分发挥典型案例的示范教育和引领作用。此次发布的案例涵盖打击非

法占用农用地、保护农村集体经济组织成员权益、促进农村社会治理、支持保障种业振兴等方面内容,具有突出保护耕地的理念和要求,突出加强种业知识产权保护等特点。

此次发布的10件涉“三农”纠纷典型案例分别为:麦某某非法占用农用

地案;张某某非法占用农用地案;湖南某种业科学研究院诉张某某侵害植物新品种权纠纷案;某种业科技公司诉某农业科技发展公司植物新品种临时保护期使用费纠纷案;土地权属争议调解温情落幕促进农村社会治理案;王某某诉临城镇村民小组侵害集体经

济组织成员权益纠纷案;海口市某股份经济合作社与颜某某侵害集体经济组织成员权益纠纷案;陈某某诉文昌市综合行政执法局行政处罚案;海南某农业公司诉五指山市执法局行政处罚案;黄某某与儋州市某某村委会执行实施案。